
 

ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΠΑ.ΣΟ.Κ -ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

Τρίτη, 27 Ιανουαρίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κωνσταντίνο 
Τσιάρα. 

 

Θέμα: «Κρίση στις τιμές του σιταριού – Ανάγκη άμεσης οικονομικής 
ενίσχυσης των παραγωγών» 

Κύριε Υπουργέ, 

Η φετινή παραγωγική περίοδος για το σκληρό και το μαλακό σιτάρι χαρακτηρίστηκε 
από αυξημένες αποδόσεις, αποτέλεσμα ευνοϊκών καιρικών συνθηκών και 
συστηματικών καλλιεργητικών προσπαθειών των παραγωγών. Ωστόσο, παρά τη 
θετική εικόνα στο επίπεδο των ποσοτήτων, οι τιμές παραγωγού κατέρρευσαν, 
προκαλώντας έντονη αναστάτωση στην αγορά και σημαντική απώλεια εισοδήματος. 

Η πτώση των τιμών αποδίδεται σε: 
– υπερπροσφορά εγχώριου και ευρωπαϊκού προϊόντος,  

–αυξημένες εισαγωγές σιταριού από τρίτες χώρες σε χαμηλό κόστος, 

 
– μειωμένη ζήτηση από τη βιομηχανία τροφίμων και τις αλευροβιομηχανίες, 

με αποτέλεσμα η τελική τιμή παραγωγού να μην καλύπτει καν το κόστος της 
καλλιέργειας. Οι παραγωγοί επιβαρύνονται με υψηλό κόστος λιπασμάτων, καυσίμων, 
ενοικίων γης και εργασίας, το οποίο, σε συνδυασμό με τις χαμηλές τιμές του 
προϊόντος, δημιουργεί καθεστώς οικονομικής ασφυξίας. 

Παρά το γεγονός ότι πρόκειται για σαφή απώλεια εισοδήματος και έντονη διαταραχή 
της αγοράς, μέχρι σήμερα δεν έχει ανακοινωθεί κανένα ουσιαστικό μέτρο στήριξης 
από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, είτε μέσω ενισχύσεων ήσσονος 
σημασίας (de minimis) είτε μέσω ενεργοποίησης έκτακτων χρηματοδοτικών 
εργαλείων στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού κανονιστικού συστήματος. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2611

Ημερομ. Κατάθεσης:

27/1/2026



Την ίδια στιγμή, κράτη-μέλη της ΕΕ έχουν ήδη προχωρήσει σε μέτρα για τη στήριξη 
των παραγωγών σιταριού, αναγνωρίζοντας τις σοβαρές αναταράξεις στην αγορά και 
την ανάγκη άμεσης παρέμβασης. 

Επειδή, οι παραγωγοί σιταριού υφίστανται σημαντική απώλεια εισοδήματος που 
απειλεί τη βιωσιμότητα των εκμεταλλεύσεών τους. 

Επειδή, η πολιτεία οφείλει να ενεργοποιήσει διαθέσιμους μηχανισμούς στήριξης, 
όπως έχουν πράξει και άλλες ευρωπαϊκές χώρες. 

Επειδή, απαιτείται άμεση και συγκεκριμένη πληροφόρηση για τις ενέργειες του 
Υπουργείου. 

Επειδή, η υπ’ αριθμ.πρωτ. 1585/ 02.12.2025 Ερώτηση παραμένει 
αναπάντητη. 
 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει σε ενίσχυση τύπου de minimis 
αποκλειστικά για τους παραγωγούς σιταριού, ώστε να καλυφθεί μέρος της 
απώλειας εισοδήματος; 

2. Έχει εκπονηθεί οικονομική αποτίμηση της ζημίας που καταγράφεται στην 
αγορά σιταριού, όπως απαιτεί η Ευρωπαϊκή Επιτροπή για την υποβολή 
σχετικού φακέλου; 

3. Εξετάζεται η αξιοποίηση του κανονιστικού πλαισίου της ΕΕ για έκτακτες 
ενισχύσεις λόγω σοβαρών στρεβλώσεων στην αγορά σιταριού; Αν ναι, σε ποιο 
στάδιο βρίσκεται η διαδικασία; 

4. Σε ποιες συγκεκριμένες παρεμβάσεις έχει προχωρήσει το ΥΠΑΑΤ μέχρι σήμερα 
ώστε να στηριχθεί άμεσα και ουσιαστικά το εισόδημα των παραγωγών 
σιταριού; Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης των μέτρων που 
εξετάζετε; 

 

Ο ερωτών  Βουλευτής 

Γιώργος Β.  Μουλκιώτης 




